
 

 

 

۱ 

 

 

 

 

 جاهای خالي را با کلمات مناسب پر کنید.     

 است.  طبيناقهگزان( یک حلال -الف( .............)استون   

 (ناقطبي -قطبياست. )..............  کول  مولکول گوگرد دی اکسید یک مول ب(    

 واندروالسي( است.-از نوع ...................)هیدروژني 𝑯𝟐𝑺نوع نیروهای بین مولکولي در پ( 

پایدارتر ). ................ از اکسیژناوزون  ت( − (ناپایدارتر   .است

  .شوداده مياستف.............   از کاتالیزگر  فرایند هابر در ث( 

 است. خطي(-به صورت ................ )خمیده 𝑯𝟐𝑶  کنفضا پرل مدج(

   شود. مي  استفادهکلسیم(  –............... )پتاسیم   یوندر محلول ها از  فسفاتناسایي یون برای شح( 

۱.۷۵ 

 

 

۲ 

 

 .  عبارت درست را نیز بنویسیدرا تعیین کرده و در موارد نادرست،  های زیرصحیح یا غلط بودن هر عبارت 

 . کمتر است 3PHبه دلیل جرم کمتر از نقطه ی جوش  3NHنقطه جوش الف( 

 

 قطبي است. NOتر است زیرا گاز کم 𝑵𝑶در آب از  𝑪𝑶𝟐پذیری گاز  انحلالب( 

 

 برود.   رقیقبه  غلیظ یطمحشود آب از است که باعث مي   آب استفاده از پدیده اسمز فیههای تصیکي از راهپ( 

 

 شود.  استفاده مي ذابم  منیزیم کلرید ت( برای استخراج منیزیم از عبور جریان برق از  

 

 ث( انحلال ید در هگزان به صورت مولکولي است.  

 

۲.۷۵ 

۳ 

 

توان تهیه کرد و این محلول با چند میلي لیتر  آن را مي  ppm۲۰نیترات، چند گرم محلول  گرم نقره  میلي  ۳۴با  

 دهد؟مولار واکنش مي ۲محلول سدیم کلرید با غلظت  

(𝑨𝒈 = 𝟏𝟎𝟖, 𝑵 = 𝟏𝟒, 𝑶 = 𝟏𝟔 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−𝟏)  
𝑨𝒈𝑵𝑶𝟑(𝒂𝒒) + 𝑵𝒂𝑪𝒍(𝒂𝒒) → 𝑨𝒈𝑪𝒍(𝒔) + 𝑵𝒂𝑵𝑶𝟑(𝒂𝒒)  

 

 

 
 

 

 

 

 

۱.۵ 

۴ 

 

گرم حلال است. اگر  ۱۰۰گرم در  ۴۰و  ۷۰درجه به ترتیب  ۲8و   8۰کرومات در دمایدی  آمونیومپذیری انحلال

دی کرومات خارج آمونیوم  درجه سرد کنیم، چند گرم     ۲8درجه را تا دمای  8۰گرم محلول سیرشده در دمای    ۵۱۰

 باید اضافه شود؟شود؟ برای اینکه در این دما کل رسوب مجدد حل شود، چه مقدار آب مي

 

 

 

 

 

۱.۵ 

 جمهوری اسلامی ایران

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

 تهران  هفتاداره آموزش و پرورش منطقه 

 

 محل مهر با امضاء مدیر

 

 

 ماه خرداد نوبت امتحانی :                        (دوم )دوره دبيرستان هاتف                      ش صندلی)ش داوطلب( :

 تجربی -ریاضی دهم                                          رشته :  :پایه       خانوادگی:و نام نام 

 1400-01سال تحصيلی:             مرادیجناب آقای  دبير: نام         شيمی: سؤال امتحان درس

 

 صبح   10   ساعت امتحان :   

 يقهدق  110         وقت امتحان : 

 1401/  03/  04     تاریخ امتحان :   

 (صفحه 3)   برگ 2:    سؤالتعداد برگ 

 



 

 
 

۵ 
 

گرم آب باشد، در همین   ۱۰۰گرم در  ۰.۰۴برابر  atm ۲و فشار  ۲۵℃پذیری گاز اکسیژن در دمای اگر انحلال

 شود؟حل مي  atm۴گرم آب در فشار  ۵۰دما، حداکثر چند گرم گاز اکسیژن در 

 

 

 

 

 

 

 

۱ 

لیتر چند  گرم بر میلي  ۲/۱درصد جرمي سدیم هیدروکسید در آب خالص با چگالي  ۲8لیتر محلول  میلي  ۲۰۰در   6

 مول حل شونده و چند گرم حلال وجود دارد؟ 
(𝑵𝒂𝑶𝑯 = 𝟒𝟎𝒈. 𝒎𝒐𝒍−𝟏)   

 

 

 

 

 

 

 

 

۱.۵ 

𝒍ها با تعداد الکترون  ۷ = 𝒍ها با برابرند، اما تعداد الکترون  Bو    Aدر دو عنصر    𝟎 =  Aواحد بیشتر از    B  ،۴در    𝟐

  Bو    Aاست. عدد اتمي و شماره گروه    Aواحد بیشتر از    B  ،۲در اتم    n=4ها با  است و همچنین تعداد الکترون

 را بدست آورید.  

 هستند.( ۴در دوره  Bو   A)عناصر 
 

 

 

 
 

 

 

۱ 

 نام ترکیبات زیر را بنویسید. الف( 8

𝑪𝒐𝑺𝑶𝟒                               𝑪𝒍𝟐𝑶𝟑                              
 ب( فرمول شیمیایي ترکیبات زیر را بنویسید.  

   دی نیتروژن تترااکسید                      روی برمید                       فسفات         منیزیم

 

۲.۵ 



 

 
 

 

 درباره انحلال کدامیک از ترکیبات داده شده در آب، رابطه زیر برقرار است؟ 9

 دو قطبي در محلول -نیروی جاذبه یون <میانگین قدرت پیوند یوني در ترکیب و پیوندهای هیدروژني در آب
𝒂) 𝑨𝒈𝑪𝒍            𝒃)𝑵𝒂𝑪𝒍                 𝒄)𝑲𝑵𝑶𝟑                        𝒅) 𝑪𝒂𝟑(𝑷𝑶𝟒)𝟐  
 

۱ 

 

۱۰ 

 

گرم پتاسیم نیترات چند لیتر گاز اکسیژن با    ۳/۳۰بعد از موازنه معادله واکنش( در اثر تجزیه   در واکنش زیر )

.𝒈چگالي   𝑳−𝟏 8/۰  شود؟تولید مي(𝑲 = 𝟑𝟗, 𝑵 = 𝟏𝟒, 𝑶 = 𝟏𝟔 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−𝟏) 
𝑲𝑵𝑶𝟑(𝒔) → 𝑲𝟐𝑶(𝒔) + 𝑵𝟐(𝒈) + 𝑶𝟐(𝒈)  

 
 

 

 
 

 

۱.۵ 

۱۱ 

 

 .( های ناپیوندی فراموش نشودجفت الکترون ساختار لوویس ترکیبات زیر را رسم کنید. )

𝑵𝑶𝟑
−                                            𝑷𝑪𝒍𝟒

+   
  

 

 

 

 
 

𝑺𝑶𝟐𝑭𝟐                                                𝑪𝟐𝑯𝟓𝑶𝑯 

    

 
 

۲ 

۱۲ 
 
 

  م در طي انجام این فرآیند یم، اگر بدانیرسانده ا   ℃𝟐𝟕𝟑به    ℃𝟗𝟏دار معیني از یک گاز از  فرآیندی دمای مقدر  

 اولیه گاز را محاسبه کنید. لیتر است، حجم  ۱۵و حجم نهایي گاز برابر شده  ۴فشار گاز 

 

 

 

 

 

۱ 

 قطبي یا ناقطبي بودن ترکیبات زیر را مشخص کنید.   ۱۳
𝑺𝑶𝟑                              𝑪𝑯𝟑𝑪𝒍                          𝑪𝑭𝟒                     𝑪𝟔𝑯𝟏𝟒   

۱ 

 ۲۰ جمع نمره  

 موفق باشید  

 

 


